Correction dissertation : Une politique de soutien de la demande globale permet elle, a elle seule, de lutter contre le chomage ?

E1 : Analyse du sujet - C’est I’analyse du sujet qui doit permettre de trouver un plan et une « problématique »

Une politigue de soutien de la demande globale permet elle, a elle seule, de lutter contre le chdmage ?

Une > Une et une seule politique pour lutter contre le chdmage ? Le sujet peut inviter a penser qu’une politique n’est pas suffisante.
Seule = Une seule politique pour résoudre tout le chdmage ? Ce serait sans doute trop simple.

Politiqgue = Action volontaire des A.PU dans un but économique, social, politique précis.... Avec nécessairement des avantages et des
inconvénients.

Soutien = donc I’idée de relancer, d’augmenter la Demande Globale ... qui serait donc insuffisante... et cette insuffisance serait
source de chomage.

Lutter = combattre, donc ici réduire le chémage
Demande globale - C+1+X

Politigue de soutien a la demande globale pour lutter contre le chdmage = Relancer la consommation, I’investissement, les
exportations dans le but de diminuer le chGmage.

Chomage : définition + deux formes de chomage : structurel ET conjoncturel.

=>» La « problématique » doit découler de I’analyse du sujet :

« Problématique » possible : Une politique de soutien a la demande globale permet-elle de lutter contre toutes les composantes du
chémage ?

Ou « reformulation du sujet » : Dans quelle mesure une politique de soutien a la demande globale est-elle suffisante pour lutter contre le
chémage ?



Si chdmage (++...)

Alors seule politique de soutien de
la demande globale donc > ? Chomage (- -)

Sinon
Pourquoi elle échoue ?
Trop seule ?
Y a-t-il autre chose a faire 7?7
Mieux a faire 7?

E4 :

Du plan de base....

. Une politique de soutien de la demande globale |... Il. Une politique de soutien de la demande globale
permet-elle, a elle seule, de lutter contre le permet-elle, a elle seule, de lutter contre le chomage (?)
chomage (?)

A. Une politique de soutien de la demande globale permet-
A. Une politique de soutien de la demande globale permet-| elle, a elle seule, de lutter contre le chémage (?)
elle, a elle seule, de lutter contre le chomage (?)

B. Une politique de soutien de la demande globale permet-
B. Une politique de soutien de la demande globale permet- |  elle, a elle seule, de lutter contre le chémage (?)
elle, a elle seule, de lutter contre le chomage (?)




... a une proposition de plan.

I) Lutter contre le chdmage conjoncturel par des politiques de
soutien a la demande globale...

A) Des politiques de soutien a la demande globale par le
budget des A.PU (permet de lutter contre le chdmage
conjoncturel)....

1) Soutenir la Consommation(C) des ménages par une
politique budgétaire (augmenter les prestations
sociales) ...

2) ... et soutenir I’Investissement (1) des S.N.F. par une
politique budgétaire (diminuer les P.O)

B) ... et I’action de la Banque Centrale, permettent de
lutter contre le chémage conjoncturel.

1) Soutenir la Consommation(C) des ménages (diminuer
le prix du crédit) ...

2) ... et soutenir les dépenses d’Investissement(l) des
S.N.F. (faciliter | 'acces au crédit).

Bilan + Transi = Ne permet pas de lutter contre toutes les
formes de chomage L’importance d’un policy-mix mais des
limites : avec un fait ! d’ou d’autres solutions pour lutter contre
une autre composante du chémage.

1I) ... pourrait s ‘accompagner de politiques de soutien au
marché du travail afin de lutter contre le chémage structurel
pour lequel le soutien a la demande globale serait inopérant.

A) Faciliter la rencontre entre I’offre et la demande de
travail pour lutter contre le chdmage structurel...
1) En permettant leur rencontre (politiques de formation)

2) ... notamment par la baisse du prix sur le marché du
travail (politiques d’allegement du coiit du travail)

B) ... pour laisser place a I’autorégulation du marché du
travail et atteindre a terme un équilibre de plein-
emploi (absence de chdémage)

1) Permettre ['auto-régulation en allégeant le cadre
réglementaire du marché du L (politique de
simplification) ...

2) ... Etenrendant le marché du L plus flexible (politiques
de flexibilisation)

Bilan vers conclusion : Efficacité théorique pour le chémage
mais sur d’autres aspects ? Possibilité d’atteindre un équilibre
néfaste pour 1’économie et ses agents ? Quel est le niveau du
salaire d’équilibre ?




E4 :

Documents Idées du document Parties du plan (cf. E4)
1 Prestations sociales qui participent aux revenus des ménages > 1) Al 1)
dépense de I’Etat qui vient augmenter le Revenu Disponible des
ménages.
2 Salaire = Un revenu pour les keynésiens.... Et un coiit pour les 1)A]1)
néoclassiques qui peut alimenter le chomage structurel )A] 2) ou 11)B]1)
3 Politiques de soutien au marché du travail I A) 1)
+ soutien revenu et maintien dans 'emploi 041
4 Politiques d’alléegement du colit du travail 111 B) 2)




